

10/22

星期四

责编:程亮 美编:王莺燕 组版:丁亚平

生活无锡

民生为本 民利至上

吟园免费开放20天“伤痕累累”

公园工作人员呼吁市民珍惜闹中取静的城市“绿肺”



▲闹中取静的吟园
是不少市民的休憩胜地

▲公园雕像前一片
花草被踩踏一空

今年“十一黄金周”开始,无锡吟园开始对外免费开放。有市民对公园的免费开放赞赏有加,也有市民担心免费开放后的人流涌入,会给这个原本以清静别致见长的公园带来破坏。为此,在宣布吟园免费开放的时候,主管部门就强调此次免费开放只是“试运行”。

虽然吟园原本5元的门票价格并不贵,但是取消门票后,入园游玩人数还是翻了几番,“十一黄金周”期间,游玩人数更是呈几何级增加。公园门卫告诉《生活无锡》,吟园免费开放以来,不但吸引了不少无锡人前来游玩,更有不少外地背包客自己找上门来,在公园里观赏留影。

门票取消带来的游园人数增加也给这座不大的公园带来了些“创伤”,在吟园一角的一座白色雕像前,一片花草已被踩踏一空,园内的几棵盆景类的五针松也因为游客的过度“喜爱”而“断胳膊少腿”了。“不少游客还因为‘兴致勃勃’地采摘白果,而把银杏树下的花草踩得乱七八糟。此外,攀爬树木、到处遛狗也时有发生。”吟园一位工作人员告诉《生活无锡》,

自公园免费开放以来,园内的景物遭破坏屡有发生。“幸好我们早就把公园里的1000多盆珍贵盆景转移了,否则损失还要大。”然而,公园的这种“预见性”的防范手段,也引起了不少游玩市民的不满。一位“老茶客”表示,吟园是以培育盆景的专类园见长,即使免费开放,也应该保持园林原有的清新雅致的特点,否则就是对资源的浪费。

“现在游园的人数多了,但喝茶的少了,和去年同期相比,茶室经营少了1万多块,而且今年的‘黄金周’还比往年多1天。”吟园一位工作人员透露说,原本来吟园喝茶聊天的茶客就是看中这里闹中取静的雅趣,而且以前收门票的时候,5元门票钱也是可以抵茶资的,去年的茶资收入有35万元,对公园的管理费用是一笔很大的补充。“免费开园后,游园人数多了,但有不少人喜欢大声喧哗,这样就把这里的老茶客吓跑不少。”这位工作人员表示,公园免费向市民开放是大势所趋,但是作为公园的管理工作人员,他们呼吁市民珍惜这份“免费餐”,保护好这片在城市中闹中取静的“绿肺”。薛晨文/摄

上百蔬菜水产摊挤在锡惠公园门口 果皮、菜叶以及鱼的鳞片、内脏丢了一地

“不知道怎么搞的,这几天锡惠公园门口的摊贩越来越多,都好几天了,摊贩只见多,不见少。”昨日,市民张先生来电反映,锡惠公园正门口附近,几乎成了一个露天的农贸市场,摊贩占道经营,果皮、菜叶随处可见,锡惠公园正门口因此脏乱不堪。

昨日上午9:00左右,《生活无锡》在锡惠公园正门口远远看到有一群人围在一起。走近一看才发现,一位70岁左右的老太太在这个地方兜售面饼。在广场两侧的通道处,各种各样的摊贩挤在一起。玉米、百合、生姜、玩具摆得到处都是,甚至还有一个摊贩正在兜售甲鱼,自称是在蠡湖里抓到的野生甲鱼。粗略估算,两边通道处的摊贩足有20个左右。

从公园正门口往北走,锡惠大桥的一个匝道被摊贩堵得严严实实,宽5米左右的匝道基本无法通行。还有更多的摊贩挤在锡惠大桥的桥洞下。粗略估算一下,有三四十个摊贩挤在这里。除蔬菜、水果、肉类摊贩外,还有不少摊主做起了水产生意。一位摊主一边忙活着杀鱼,一边吆喝着卖鱼。鱼的鳞片、内脏等散落在一边,散发着阵阵腥臭味。

在《生活无锡》暗访期间,一位编号“BH0087”的城管队员对锡惠大桥的摊贩不管不问,对锡惠公园正门口的摊贩,也只是随意驱赶一下。当这名城管队员离开后,摊贩们又回到公园门口继续摆摊,无人管理。

据锡惠公园正门口的一位店主介绍,从9月份就开始,锡惠公园门口的摊贩就逐渐多了起来,尤其是早上5-7点,锡惠公园门口的广场就犹如一个小型的农贸市场,最多的时候有上百个摊位挤在一起。等到7点,城管的执法人员来了之后,这些人就会散开,但有些摊贩躲到广场一边的通道内或者跑到锡惠大桥桥墩下继续经营。

对此,无锡市城市管理局行政执法支队滨湖大队一位工作人员表示,前段时间,锡惠公园附近的下河塘农贸市场拆迁后,摊贩们看上了锡惠公园这块“宝地”,目前,每天早上6:30左右,大队都有4名城管队员在锡惠公园正门口驱赶摊贩,随后留下两名城管队员看管这个地区。由于稻香路、青山农贸市场、青山公园等地的露天市场同样需要管理,很难再抽出更多的人手去看管这些地方。因摊贩流动性很大,管理起来十分困难。上周六,无锡市城市管理局行政执法支队滨湖大队、北塘大队已经联合对该地区进行一次集中整治,但效果却不是很明显。目前,滨湖大队正在商议如何处理这些摊贩,并加强对锡惠公园地区的集中整治力度,争取早日将该地区整治到位。

匡笠 薛晨文/摄



锡惠公园广场通道的摊贩随处可见



城管队员对身旁的菜摊不闻不问



天气

据无锡气象台消息,今天多云,偏东风3-4级,今天最低气温15℃,最高气温27℃。10月23日,多云,最低气温14℃,最高气温26℃。10月24日,多云,最低气温15℃,最高气温27℃。唐奕



停水

10月23日9:00~24日9:00春笋中路与云林路交叉路口停水,主要影响:东亭长大夏居委地块等地区用户。唐奕

“民高会”29日开幕

“2009中国(无锡)民营企业高新技术洽谈会”将于10月29日-31日在无锡举行。据悉,本届“民高会”将“升级”到由国家农业部、中科院、江苏省人民政府共同主办,国家工业和信息化部支持举办。

今年的“民高会”国际(地区)合作显著增强,日本横滨企业经营支援财团和中国台湾中卫发展中心将组团参会,日本、中国台湾的中小企业将携最新科技成果参展。本届“民高会”还将通过国际技术转移平台,在会上进行美国、爱尔兰、新加坡等国家的最新科技成果发布和展示。

参加本届“民高会”的高校跟往届相比也有了明显的扩容提质。今年现场进行科技成果展示和发布的高校除原来的清华、北大、上海交大、复旦、同济、南大、浙大、东大、中科院外,还引进了“2009中国大学工学排名”前60名的其它高校,同时,工信部下属高校西工大、哈工大、南航、南理工、北航、北理工、哈工程等将全部参会。

今年的“民高会”还将把以往历年的产学研成果进行集中展示。今年,“民高会”展区打破区县划分限制,统一设立历届“民高会”产学研合作成果展示区。通过对前九届“民高会”合作成果的集中展示,提升民营企业走政产学研合作之路的信心。近年来,无锡市政府还在大力扶持和培育公共服务平台建设,在“民高会”上,将通过对公共服务平台的展示,充分体现平台收集科技成果信息、技术转移再创新能力、长效服务功能,打造一个永不落幕的“民高会”。金辰 薛晨

大二学生家乡会歌迷

10月24日,一个从无锡本土走出,今年才刚刚大二的大学生,将在无锡举办一场歌迷会,与众多狂热的歌迷载歌载舞。

据了解,这个大学生明星叫朱浩,自幼酷爱音乐,师从南京艺术学院著名的声乐副教授汤爱民,南艺流行音乐学院声乐系主任刘新庚教授。尽管今年才上大学二年级,却拿到了江苏经济台2005《男生宿舍》年度贡献奖,2006《男生宿舍》原创歌曲新人奖等荣誉,其阳光的形象,动人的歌声征服了众多的青少年歌迷。据了解,这次歌迷会是首次由无锡乐坛本土新人巨星担任主角的活动。陈超

17位在锡外国人 领到中国“绿卡”

来自美国的赵阳、陆格雷昨天在无锡市公安局领到了中国“绿卡”。据悉,从2005年至今,无锡已经有17名外国人获得批准在华永久居留。其中1人为投资人员,10人为任职人员,3人为任职人员家属,3人为夫妻团聚人员,分别来自美国、韩国、新加坡、日报、德国等7个国家。

此次获得中国“绿卡”的美籍华人赵阳,1985年从北京留学美国,之后获得美国“绿卡”,1999年因为办公公司等事业需要加入美国国籍,同年在无锡投资办公,目前已在无锡定居了10年。他申请中国“绿卡”缘于去年在一次会议上,跟市委杨卫泽书记的交流。陆格雷1998年来到中国生活、工作,2001年开始因工作关系定居无锡。薛晨

团市委联合一家针纺制品公司和一家银行为想创业的人提供圆梦机会 出资3万当老板 两个月内不赚钱可退出

近日,共青团无锡市委联合无锡一针纺制品公司策划了一个创业活动,参加者只需出资3万~5万元就可以成为该公司的代理销售商。对此,有人表扬共青团给一些想创业的人提供了很好的机会,但也有人认为所荐项目看不出有什么优势可言,有作秀的嫌疑。

团市委联合商家推出创业计划

在某知名网站,一则无锡团市委的广告格外惹人注目:团市委和某羊毛衫品牌公司联手搞了一个创业计划,只要花3万~5万元购买一批该公司的羊毛衫作为样品和备货,就可以成为该公司的代理销售。该公

司将为创业者划分一个指定的销售区域,提供市场开拓技巧的培训,产品宣传广告、销售辅助资料和代理授权证书等等。该公司还对创业者承诺:对前两个月没有赚得预期利润萌念退出的创业者,可以全部退还剩余完好的货物,但不承担开展业务时产生的差旅费、洽谈费等。团市委则负责协调锡洲农商行符合贷款条件的创业者提供方便、快捷的小额贷款服务。

网友认为团市委所荐项目没优势

对于共青团和企业联手推出的合作项目,网友众说纷纭。“greenmarcia”表示这是个好评项目,支持。张女士则

表示,团市委为创业者提供了一个平台是好事,但创业能否成功,很重要的一部分因素是企业给创业者的政策,譬如企业批发给创业者备货的价格,产品本身的质量等等。“gizr”则表示看不出该项目有什么优势可言。“校长”则表示团市委选择的是个体服装行业,不少个体服装老店都被连锁超市和大型服装商占领市场,现在团市委却号召一批没有经验的年轻人来盲目加入这个行业,看上去很好看,但实际无法实施。还有网友怀疑,这个项目是有人打着共青团的幌子在骗钱。

团市委坦承是和企业合作的新尝试

就网友的这些看法,唐奕

《生活无锡》昨日联系了无锡团市委。一位工作人员表示:这个项目的确是无锡市共青团联合企业搞的创业活动,属于团市委和企业合作的一次全新尝试。“对于这种创业活动,我们共青团考虑得比较多的是给企业和个人之间搭一个平台,然后就是把风险控制一定范围之内。”这位工作人员表示,选择的合作企业都是和团市委以前合作过的,具有良好社会责任感的企业。其次团市委和企业商定设计了对前两个月没有赚得预期利润而想退出的创业者,可以全部退还剩余完好的货物这一原则,把创业者的风险进一步缩小。